

# LETNICE UMĚLCŮ 2022 /12. ročník/ – Festival duchovní kultury, Plzeň

Město Plzeň, UVU Plzeň, Biskupství plzeňské, ŘK farnost při katedrále sv. Bartoloměje v Plzni, Středisko západočeských spisovatelů, Konzervatoř Plzeň, Západočeské muzeum v Plzni, Muzeum církevního umění plzeňské diecéze, Západočeská galerie v Plzni, SUPŠ Zámeček

---

## PROGRAM / ŘÍJEN 2022

**středa 5. říjen 17 hodin**

Díla sakrálního charakteru ve sbírce Západočeské galerie, přednáška – Mgr. Petr Jindra  
přednáškový sál Pražská 13, Plzeň

**středa 12. říjen 17 hodin**

Plzeňské domy pod ochranou svatých , přednáška – Ing. arch. Anna Hostičková  
přednáškový sál Muzea církevního umění plzeňské diecéze, Františkánská 11, Plzeň

**pátek 14. říjen 18 hodin**

Zapomenutý dům – premiéra krátkého filmu Matouše Vaďury a site-specific světelná instalace studentů SUPŠ Zámeček  
Meditace nad domovy ztracenými a nalézánými s rozpravou moderovanou Petrem Vaďurou  
Muzeum církevního umění plzeňské diecéze, Františkánská 11, Plzeň

**úterý 18. říjen 17 hodin**

Dálniční kaple, přednáška – ing. arch Jan Soukup  
přednáškový sál Muzea církevního umění plzeňské diecéze, Františkánská 11, Plzeň

**středa 19. říjen 19 hodin**

Mše svatá pro studenty a umělce  
kostel Nanebevzetí PM, Františkánská ul., Plzeň

**čtvrtek 20. říjen 17 hodin**

Dominikáni na Plzeňsku, přednáška – Mgr. Luděk Krčmář  
přednáškový sál Muzea církevního umění plzeňské diecéze, Františkánská 11, Plzeň



Kulturní  Plzeň



Letnice umělců, tradiční Festival duchovní kultury v Plzni již dvanáct let přináší ojedinělé spojení krásného umění a duchovního poselství. V dnešní složité a nejisté době si ještě více nežli kdy jindy uvědomujeme nutnost návratu ke kořenům a k základním morálním i estetickým hodnotám. A to vše nám připomínají Letnice umělců, které tvoří nedílnou součást kulturního dění v Plzni, a to nejen v období svatodušních svátků.

Umění a kultura utváří neodmyslitelnou image Plzně a utváří i genius loci našeho města. A podzim je právě tím obdobím, které nás ze své podstaty vybízí k návštěvě kulturních akcí a zařízení, neboť začíná nová kulturní sezóna 2022/2023. Ta opět přinese bohatou nabídku akcí všech žánrů, ať již v podobě zahájení divadelní či filharmonické sezóny, velkých kulturních festivalů a akcí ve veřejném prostoru i každodenní nabídky výstav, koncertů, literárních a tanečních večerů včetně aktivit nezávislé scény. Je zřejmé, že po nelehkém koronavirovém období Plzeň opět ožívá bohatým kulturním děním, které svým jedinečným koncepčním a systematickým přístupem statutární město Plzeň dlouhodobě podporuje.

Letnice umělců vstupují do své podzimní části a jsou věnovány svatému Lukášovi, který se stal patronem umělců (zejména malířů) a lékařů, jeho svátek připadá na 18. října. Přinesou zajímavý cyklus přednášek i doprovodných aktivit a já na ně zvu všechny (nejen) uměnímilovné a duchovně založené Plzeňany.

Na závěr si dovoluji poděkovat organizátorům Letnic umělců za to, že tímto vzácným způsobem každoročně připomínají spirituální rozměr umění a kultury. A tak se společně s Letnicemi umělců zastavme v každodenním shonu a ponořme se do vlastního nitra...

*Mgr. Eliška Bartáková,  
náměstkyně primátora města Plzně*



*Slávka Štrbová  
Víra, naděje a láska, kresba tuší, pastel, 91 × 61 cm, 2022*